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Önköltségcsökkentés
— út a magasabb életszínvonal felé

SZOMBAT. 1952 DECEMBER 13.

Gerő elvtárs a Központi Veze­
tőség november 29-i ülésén töb­
bek között beszélt az önköltség­
csökkentés jelentőségéről. Meg­
említette, hogy az önköltség az 
összehasonlítható termékek ön­
költségén mérve az előirányzott 
6-5 százalék helyett előrelátha­
tóan csak 5 százalékkal csökken 
ebben az esztendőben, azaz az 
önköltségcsökkentési terv meg 
valósításánál igen jelentős az el 
maradás. Ez a másfél százalékos 
lemaradás azonban óriási össze­
get tesz ki. Ha az egész magyar 
iparban egyetlen esztendő alatt 
csupán 1 százalékkal csökkenne 
az önköltség, a megtakarított 
összegből 8.000 új kétszobás, össz­
komfortos munkáslakást vagy 
akár 4 újabb Margit-hidat épít­
hetnénk.

Az önköltség csökkentésével 
növekszik üzemeink nyeresége, 
államunk bevétele, tehát több jut 
felhalmozásra, a népgazdaság 
fejlesztésére. Az önköltség csök­
kentésével lehetőség nyílik arra, 
hogy a lakosság olcsóbban jus­
son hozzá a fogyasztási cikkek­
hez! Minél olcsóbban termelünk, 
annál nagyobb léptekkel halad­
hatunk előbbre szocialista építő 
munkánkban, az anyagi és kul­
turális életszínvonal emelésében. 
Mégis elmondhatjuk: nem hasz­
náljuk még ki azokat a hatalmas 
lehetőségeket, melyek iparunk­
nak jóformái, minden terűidén 
ktnálnoznak. Sok üzemben elő­
fordul még a béralaptúllépés, 
mini például a Szabó-Sapka Vál­
lalatnál, vagy selejt, rossz mi­
nőség, mint a Táncsics Cipőgyár­
ba n. Az önköltségcsökken lés ro­
vására megy az is, ha az üzemek­
ben a tervezett termékek, vagy 
áruk előállítását, vagy különféle 
eszközök javítását vagy építke­
zéseket túlóráztatással, a dolgo­
zók fizikai erejének ’ felelőtlen 
pazarlásával a határidők „csúsz­
tatásával" akarják megvalósíta­
ni. Ez sajnos még ma is fennáll 
a Járóműjavííó egyes osztályain- 
A Tatarozó Vállalatnál viszont 
az építkezések határidejét szok­
ták néha hónapokkal elodázni.

Ezen hibák mellett szép ered 
menyek is vannak megyénk üze­
meiben. vállalatainál. Sok helyen 
nagy súlyt helyeznek az önkölt­
ségi tervek teljesítésére. A Ruha­
gyárban 1952 január 1-től szep­
tember 30-ig az önköltség 9,3 
százalékkal csökkent. Ez a 9.3 
százalékos önköltségcsökkentés 7 
millió 356 ezer forint megtakarí­
tást eredményez népgazdasá­
gunknak. Ebből az összegből egy 
ezres létszámmal dolgozó, kor­
szerű gépekkel felszerelt ruha­
gyárat lehetne építeni Ez a pél­
da bizonyítja, hogy milyen óriási 
jelentősége van az önköltség­
csökkentésnek.

Ezen eredmények az említett 
üzemek, vállalatok dicsőségére 
válnak, azonban ne bízzák cl ma­
gukat. hanem szép eredményei­
ket fokozzák tovább. Megyénk 
valamennyi üzemének, vállalatának 
vezetői fart‘ák egyik legfontosabb 
feladatuknak az önköltségcsök­
kentést. Sokrétű feladat ez. 
amely végső sorban összefügg a 
vállalat minden egyes tevékeny­
ségével. Az önköltség csökkenté­
se, vagy emelkedése lényegében 
attól függ, hogv emelkedik-e a 
munka termelékenysége, vagy 
visszaesik. Takarékoskodnak-e az 
anyaggal, a villanyárammal, a 
munkával, vagy pedig pazarol­
ják azt. Kiküszöbölik-e a selej-

tet, vagy pedig megtűrik azt. 
Mondhatni, hogy minden egyes 
üzem munkája, minden siker, 
vagy hiba ott tükröződik az ön­
költség alakulásában. Ezért is 
szokták azt mondani, hogy az 
önköltség cgy-egy vállalat "mun­
kájának, a vezetés színvonalá­
nak poptos mutatója, fokmérője.

Veszedelmesen drágítja a ter­
melést a hónapvégi rohammun­
ka, mégpedig azért, mert a mun­
kások hónap elején kénytelenek 
a szervezetlenség miatt dologta­
lanul lézengeni az üzemben, de 
azért a munkabérkiadások meg­
maradnak. A gépek kihasználat­
lanul hevernek de a vállalatnak 
változatlanul fedezni kell egy sor 
költséget, világítást, adminisztrá­
ciót, stb .., A hónap végén pedig 
megkezdődik a rohammunka. 
Ekkor mértéktelen a túlórázás, 
a bérfegyelem lazítása, a gépek 
rongálása és az anyagpazarlás. 
Mindezek növelik az önköltséget. 
Feltétlenül takarékoskodni kell 
minden üzemben az anyaggal.

Lenin elvtárs arra figyelmez­
tet bennünket, hogy: „A gazda­
sági munkában szükség van — le­
het, hogy ez nem egészen meg­
felelő kifejezés — bizonyos fös­
vénységre.“ A takarékosság köny­
vit üzemeink anyagellátási 
gondjain es ugyanakkor nagy­
mértékben csökkenti az önköltsé­
get is. Feltétlenül szükséges az 
is, hogy megszüntessük termelé­
sünk vezetőinél a gazdasági 
pénzügyi kérdések veszedelmes’ 
lebecsülését. Molotov elvtárs 
egyik beszédében megemlítette: 
„Még ma is akadnak olyan qaz- 
dasagi vezetők, akik méltóságon 
alulinak tekintik a mérlegbe való 
bepillantást, a számviteli beszá­
moló jelentések tanulmányozá­
sát a jövedelmezőséggel való tö­
rődést. Ezzel a közönyösséggel és 
gazdasági analfabetizmussal mint 
allamelienes és nem kommunista 
magatartással erélyesen szakíta­
nunk kell."

Vigyázni kell azonban arra is 
hogy az önköltséget hogyan csök­
kentsük. Elítélendő, sőt egyene­
sen bűn az, ha a termelést a mi­
nőség rontása árán akarják egye­
sek „olcsóbbá" tenni. Az igazi 
magasszínvonalú szocialista ve­
zetés megköveteli, hogy párhu­
zamosan egyszerre tudjunk- az 
összes alapvető fontosságú fel­
adatok végrehajtásán dolgozni.
.. önköltségcsökkentés. a "takn- 

rekossag nem rövidlejáratú kam- 
Pan.V- hanem a szocializmust jel­
lemző állandó gazdasági mód- szer.

* “áMvari Vörös Csillag tsz az állatállomány 
fejlesztéséért, hozamának növeléséért

Ezelőtt két évvel alakult meg 
a nádudvari Vörös Csillag ter­
melőszövetkezet. Ebben az idő­
ben mindössze 10 igásállat, 40 
sertés, 60 birka képezte a tsz 
állatállományát, — 1950 őszén 
ugyan fejlődött a tsz taglétszá­
ma, nőtt a földterülete, de bi­
zony az állatállomány csak any- 
nvi maradt, mint a megalakulás­
kor volt. A következő évben az­
tán felismerték a tagok, hogv 
állatállomány nélkül nem lehet 
eredményes nagyüzemi gazdáiké- 
uást folytatni. Vett a szővelikezet 
meg vittek be az újonnan belé­
pők is állatokat és 51-ben már 
64 ló. 72 szarvasmarha, 280 juh 
és 105 sertés képezte a szövetke­
zet jószágállományát. Igaz, hogy 
a 73 szarvasmarhából mindössze 
5 fejőstehén volt és a 105 sertés­
ből is csak 26 volt a koca de
mégis csak szépen emelkedett az

Szép eredmények

állatállomány, növekedett a szö­
vetkezet vagyona.
, Az elmúlt esztendőben már elég 
Jó eredményeket értek el- A ju­
hok jó gondozása, megfelelő téli 
és nyári takarmányozásának lett 
az eredménye, hogy a nyírásnál 
4-16 kilogrammot nyírtak le ju- 
honként. Azokat a juhokat pedig 
melyek nem voltak jó gyapjú- 
termelők, már ebben az évben 
kiselejtezték.

A sertéstenyésztés terén talán 
még jobb eredményeket értek el 
mini a juhoknáh Kétszeri fiazta- 
tással az elmúlt évben 9 malaco- 
zási átlagot értek el.

De az állatállomány fejlődésé­
vel a szövetkezet tagjai mégsem 
voltak megelégedve: — Sokkal, 
de sokkal több állatra van szük­
sége a tsz-nek ahhoz — mondot­
ták, hogy végrehajtsa, a minisz­
tertanács kétéves áliat'tenyésztési 
tervét.

Ebben az évben aztán már ro­
hamos volt a fejlődés Ma már 
617 sertés van a tsz óljaiban, hol­
olt 224-ct a multkorában adtak 
be beadási kötelezettségűk telje­
sítéseként. A 76 anyakocából 
most már nem évi 9 malacozási 
átlagot érlek el, hanem 10.5-et. a 
kétszeri fiaztatással. Átvették ’ á 
fejlett tapasztalatokat a szovjet 
b-jlett agrotechnikai módszereket. 
Megfelelő apaállatokat állítottak 
be, jól gondozták, takarmányoz- 
ták a sertéseket és a kereszte­
zést is alkalmazták a berksirit a 
yorksirivé]. Tisztavérű sertések­
ből annyit hagytak meg s tenyész­
tenek, amennyi a tenyészállo-

mány utánpótlását biztosítja. Be­
vezették az egyszeri ivarzás alatti 
kétszeri búgatást és ezeknek a 
módszereknek együttes alkalma­
zásával érték cl kiváló eredmé­
nyüket, meg azzal, hogy megfe­
lelő szálláshelyet készítettek a 
sertések számára. Hatvannégy 
férőhelyes fiaztatót építettek 500 

■férőhelyes süldőszállást, 200 fé­
rőhelyes hizlaldát és még most 
a tél folyamán hozzákezdenek 
egy másik 200 férőhelyes hizlal­
dának az építéséhez is. Van mi­
ből építeni hiszen a termelőszö 
vetkezet ebben az évben mint­
egy 180 ezer téglát égetett ki há­
zilag.

Bevezetik a napi háromszori fejest

Az önköltségcsökkentés ta­
karékos gazdálkodás olyan fel­
adat. amelynek megoldásában 
Gazdasági vezetőségünk szilár­
dan támaszkodhat a tömegek 
segítségére. Legtöbb lehetőség 
kínálkozik munkásosztályunk 
kezdeményező készségében, mun­
kások, mérnökök ötjeiében, újí­
tó ^ kedvének kibontakozásában- 
Még nem értük el azt, hogv az 
önköltség csökkentése szocialista 
versenymozgalmunk egyik köz­
ponti feladatává váljék. Ezt kell 
minél előbb elérnünk Ehhez 
persze az kell, hogy pártszerve­
zeteink, szakszervezeteink meg­
magyarázzák a munkásoknak 
hogy az önköltség csökkentésé­
vel hozzájárulnak a nagyobb ál­
lami bevételekhez, a gyorsabb 
szocialista építőmunkához, saját 
életük javulásához szebb bol­
dogabb jövőj ükhöz.

A szarvasmarhaállomány is kö 
zr| jár már a 200-hoz, 36 fejős­
tehén van a tsz-ben és 56 üsző, 
melyek most borjasok A szarvas- 
marha fejlődése melleti azonban 
elmaradt a hozamnak a fejlődé­
se. Igaz, hogy mióta az egyedi 
takarmányozást bevezették, mint­
egy 2—2 és fél literrel emelke­
dett a tejhozam, de még mindig 
vannak tennivalók és ezt tudják 
a Isz tagjai is- Gerő elvtárs be­
széde után, most mivel a 92 férő­
helyes szarvasmarha istálló is el­
készült, mely modernül fel van 
szerelve, elhatározták, hogy az 
egyedi takarmányozás mellett 
bevezetik a napi háromszori fe­
jé sí is-

A takarmányozással nincs pro­
bléma, hiszen a termelőszövet­

kezetben eddig már 2600 köbmé­
ter silótakarmányf készítettek és 
még mintegy 2—300 köbméter 
silót, akarnak készíteni. A siló- 
takarmány készítéséhez felhasz­
náltak mindenféle növényt ku­
koricaszárat, tőreket, szalmát, 
borsót, répafejet, napraiorgóko- 
ronát és ezt etetés előtt a szálas­
takarmánnyal megfelelően keve­
rik.

— Mi nemcsak azt tartjuk szem 
előtt — mondoita tíz agronómus 
elvtárs — hogy a téli hónapok- 
ban megtartjuk az állatok kondí­
cióját és a hozamot, hanem arra 
is gondolunk, hogy fejlődjön még 
tovább . az ál lat állományú ,ik 
emelkedjen az állatok hozama’ 
Azért készítettünk elegendő si­
lót, ezért állítottunk be külön (a-

karmányozó brigádot amely 
pontosan vigyáz arra, melyik jó­
szag mennyit kap és úgy osztja 
be a takarmányt hogy az elég 
legyen egész télén.

Eddig gyakori volt a tsz-ben, 
hogy váltogatták egymást az ál­
latgondozók, így nem ismerték 
meg az állatokat. Most állatgon­
dozó brigád alakult, a,mcly min-

>£> ugyanazon a helyen, ugyan­
azon állatokkal dolgozik és meg­
ismeri alaposan a reá hízott jó­
szágokat.

Tervszerű munka
A juhállomány növelése érde­

kében és a gyapjúhozam emelé­
se érdekében elhatározták, hogy 
elérik a 4.5 kilogramm nyírási 
átlagot, és 100 anyajuh után nem 
115 bárányt nevelnek fel, hanem 
még ennél is többet: úgy számít­
ják hogy a 470 anyajuhtól leg­
alább 660 bárányt nevelnek fel. 
Ennek meg is teremtették az 
előfeltételét. 1000 férőhelyes juih- 
hodályt építettek és takarmányt 
is biztosítottak számukra: szárí- 
lo tt répa szeletet. Olyan szakéin- 
berekét állították be, akik már 
évtizedek óla a juhtenyésztésben 
dolgoznak-

A nádudvari Vörös Csillag
termelőszövetkezetben jól felké­
szültek az átteleltetésre. nem si­
ránkoznak, hanem épper az a 
tervük, hogy fejlesszék az állat­
állományt, fokozzák hozamát. 
Ezt a célt szolgálja az is, hogy 
te.cn külön állattenyésztési szak­
tanfolyamot is tartanak 18 hall­
gatóval, melyen megismerkednek 
a tejlett állattenyésztési módsze­
rekkel.

Az állattenyésztés nem sokat 
er ha nem gondoskodnak az ál­
latállomány részére megfelelő ta­
karmánytermesz,tésről. Mikor a 
vetéstervet készítették a szövet­
kezetben, éppen az. aszályos esz- 
'endők példájából tanulva szóm­
ba veti ék, mennyi állatállománya 
is lesz a tsz-nek a következő év­
ben és ehhez mérték a takar­
nia nyyef és területét is. A nád­
udvari Vörös Csillag jó példái 
mutat. Ha minden tsz és tszcs 
alkalmazza a fejlett módszereket 
gondot fordít a silózásra gondo­
san takarmányoz, biztosit rendes 
helyet az állatok részére akkor 
mindenütt emelkedni fog az áj- 
atállomány. emelkedni fog az 

állaii termékek hozama és növe­
kedni fog minden tsz vagy tszcs 
tag jövedelme is.

Hetvenkét ország Szer töltötte a népek töMemressziisán
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békekongresszusának jegyében 
áll. A belvárosi utcákon a közeli 
és távoli országokból érkezeit 
békeküldötlek vegyülnek a bé­
csiek közé. A bécsi szállodák zsú­
folásig megteltek. Péntekig az öt 
világrész közel 72 országából 
kereken kétezer békeküldött ér­
kezett Édesbe a békemozgalom 
hatalmas seregszemléjére.

A békekongresszus tanácskozá­
sai pénteken délután kezdődlek 
még a Konzcrl-IIausban, amelyet 
az osztrák békeharcosok a béke- 
mozgalom lobogóival díszítettek 
fel.

A világ valamennyi jelentő­

sebb lapja, hírszolgálati irodája 
és rádiója elküldte tudósílóit 'a 
nagyjelentőségű bécsi béketalál­
kozóra.

Az egyes országok békeküldött­
ségeinek összetétele meggyőzően 
mutatja, hogy a népek békekon­
gresszusa nem egy párt egy vi­
lágnézeti, vagy társadalmi cso­
port, hanem valóban minden be­
csületes ember, az egész béke- 
szerető emberiség ügye.

A küldöttségekben világhírű 
nevek viselői mellen egyszerű, 
ismeretlen emberek foglalnak he­
lyet. Tudósok, művészek, mun­
kások, parasztok lelkészek, diá­
kok, háziasszonyok egyenlő jog­

gal vesznek részt a népek béke- 
kongresszusán. A kongresszuson 
résztvevő békekövetek között 
yp,Jnl-Szennck a Kínai 
A í /;/. o-tarsasag alapítójának öz- 
veaye. a csehszlovák Emil Zato- 
nL0ninpiai fujóbdjnok. Marla- 
hosc Ulwer, „ hires argentin író­
nő, az indiai Kumarappa. Gandhi 
egyik közölj munkatársa, Nyiko- 
laj. az orosz pravoszláv egyház 
mctropolitája, Johannes R. Be­
cher, az ismert német költö.

A kongresszus előkészítő bt- 
zottságához eddig kb. S000 üd­
vözlet érkezett a világ mind'-,, 
tájáról.



Pénteken délután Jetiit Curie professzor nagy beszédével 
megnyílt Bécsien a népek iéhekmgressznsa
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Pénteken délután 4 órakor az 
ünnepély; sen feldíszített bécsi 
Konzert Hausban 72 ország kül­
dötteinek részvéte ével megnyi t a 
népek békekongresszusa. A meg. 
ny'íó ülésen a vi'ág békét köve 
telő millióinak képviselői megvá­
lasztották a 150 tagú elnökséget. 
Az e nökség tagjai a nemzetközi

1 békcmozga'om kimagasló képvi. 
selő', megtalálhatók közöttük az 
öt világrész békeharcosainak leg­
különbözőbb vi ágnéze et valló, 
különböző felekezethez tartozó, 
kii'önböző fajú és színű kii döttei.

A vendég á ó osztrák békehar­
cosok nevében Erwin Kock lelkész

az osztrák béketanács elnöke üd­
vözölte a 72 ország képviSilőjét, 
majd Frederic Joliot Curie pro­
fesszor, a Béke Világtanács elnöke 
mondotta e! a népek békekongresz. 
sztisán megny'tó nagy beszédét.

A népek békekongresszusa ta­
nácskozásait szombaton folytatja.

Hajdű-Bihar megyében sok helyen 
közösen hallgatták a bécsi 

rádióközveíííést

A népek hékekpn^ressxusánah hírei
VtlPtiÓ

Egész Lengyelország nagy lel­
kesedései készül, fe! a népek bé- 
kongresszusára.

A népek békekongreszusa t szté­
léiére Czensiochowában a szilézia' 
iparvárosban több mint hatezer 
ifjúbányász és kohász csatlako­
zott a békemíiszs.khoz.

A ,.War;zawa” kohászati kombi, 
ná: épftőmuikára szavukat adták, 
hogy ö‘ nappa; a határidő előtt 
d.adják íendelíetéséneií a közpon- 
U anyagraktárt.

A, népek békekongresszusát 
termelékenységem eme'ésével kö­
szöntőm — mondotta Zdzis'aw Po- 
nichtera. a varsói „Párizsi Kom­
mun -gyár é.munkás esztergályo­

sa, Nap; teljesítményemet 300 szá­
zalékról 315 százalékra emelem. — 
Ezzel akarok hozzájáru'ni a béke­
tábor erősítéséhez, ezzel köszön­
tőm a népek bák,kongresszusát,
. Szczecinben a népek béki kon­
gresszusa :iszte.'etére ünnepélyes 
keretek között vfzrebocsáiotiák a 
város újjáépített, bővített és kor, 
szerűsí ett hajógyárában készült 
első tengerjáró hajót.

Tirana
(ATA). A népek békekongresz- 

szusa tiszteletére indított munka- 
verseny az Albán Népköztársaság­
ban egyre nagyobb arányokat ö t. 
Sok é munkás és sztaháno- 
v:s‘.a már 1055. évi tervén dolgo­
zik.

Az a,1b5n dolgozó parasztok fo­
kozzák munkájukat ötéves erdő­
sítési tervük három év alatt telje­
sí őséért. Jó pé dávai járnak elől 
a pcskopi és a Szrkapal kerületi 
parasztok, ak:k már teljesítették 
ötéves erdü ítési tervüket.

Páriys
(TASzSz). A francia országos 

békemozgalom állandó bizottsága 
ha ározafot hozott, mclyszerint de­
cember 14, Franciaországban a né. 1 
pék békekon g'esszusa támogatá­
sának napja. Ezen a napon Fran­
ciaországban pénzt gyiij enek a 
békemozgalom támogató ára, gyű. 
■éseket és összejöveteleket tarta­
nak amelyeken megem'ék^znek a 
népek bckekongresszusáról.
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Ezerirtszáztizenöt mázsás cukorrépatermés liektáronkint
f~Í3 íi F>7nx* fofttti ?A t A fbA*a —Szovjetunió térképén vona­

lakká! összekötjük a Voronyezs- 
ierineten tevő ramoni növcnynvmc- 
siíó’á! omást n; ndazokkal a he vek­
kel, ahol bőhozamú ramoni cukor­
répát termelnek ajkkor a térkép 
je.en ős részét c;vpa sűrű há'ó 
borítja. Az utóbb1 öt ivóén a 
Szovjetunió répatermelő föld'crii- 
iefeinek 25-30 százalékát e ne 
vénynemesítő állomás magvaival 
ültetik be.

Vf cukor répafajta

Idén a ramoni növénynvmesítőái- 
lomás új cuko. repafajíát nemesí­
tett ki, ame.yet a kommunizmus 
nagy építkezésé nek vidéicei főleg 
a Volga-menti öntözéses fölrfmű- 
velés_ ré zére szántak. EnnHc a cu­
korrépafajtának az előbbi fajtához, 
képest 0.6—0.8 százalékká növel­
ték a cukortartók, át. Hata'mas 
eredmény ez ha elgondoljuk, hogy 
a répa cukortartalmának csupán 1 
száza ékkai való eme cse a Szoviet- 
unióban további több mint 1 mil'ió 
púd cukrot jelent. ' I

Az új ramoni cukorrépái ijía 
jedemző íu.ajdonsága a magas ter­
mőképesség, fokozott cukortarta­
lom és a gyors éré-:. Az új fajta 
ezenkívül szárazságtűrő és ké­
vésüké hajlamos a növényi beteg­
ségekre.

Hogy m 'yen kivá'ó eredménye­
ket hoz a tudományosan kido'go- 
zott agrotechnikai rendszabályok 
bevezetése arról meggyőződhetünk 
ha megnézzük a kolhozok tapaszta­
latait. A ,'Máias 1’’ kolhozban

Csernih munkacsapata a voronye- 
z i terület aszályos körülményei 
között is gazdag és egyenletes 
répaterméshozamot ér el (400—500 
mázsa liektáronkint), a példák 
mind arról tanúskodnak, hogy a 
cukorrépatermés fokozására mi­
lyen óriási' tartalékokkal rcnde'kc-

(Kazah SzSzK) O'ga Ka'i, ztratovn„ 
Conazsenko a Szocialista Munka 
Hőse. parcelláján a vi'ágon eddig 
még soha nem tapasztal1 répater 
mést^ért el. Ezer a földparcellán 
R—lo37 fajtájú cukorrépát tor 
mesztettek és a három hektárny 
terű étről hektáronként 1515 mázsa 
répatermést értek el.

Harc a terméshozam 
fokozásáért

A „Sztáüm’-ko'hozban '’Pányiusz 
ki-kerület) Akulina Mihajlovna

Hírek a Sztálingrádi erőmű építéséről
A ..Krasznaja Zvjezda” tudósító 

ja beszámol a sztálingrádi Vizierő- 
míi építéséről.

Hosszú kilométereken át húzódik 
Sztálingrád a'aít a sztálingrádi 
vízierőmű építkezése. Egyre mé 
lyebben nyomul be a pusztába a 
Vo.ga-Ural csatorna medre. Nö­
vekszik a vízirrőmű építőnek vá­
rosa, vasutakat és au:óutakat épí­
tenek

Nagy lendiilettc halad a munka 
a „Homokszigeten” és a „Zö’d 
szigeten”, ahol a vízierőmű főépít. 
menyeit alapozzák. A szívó kotrók 
ontják az iszapot ahhoz a zárógát
hoz. amely a vízierőmű épiVet
a vasbeton duzza ztógát alapgöd 
rét vá „szíja el a Volgától. Kcszü 
a hata'mas acé'fal amely a magas 
tavaszi vízállás idején felfogja a 
víz nyomását.

Felhívjuk, ctz illetékesek figyelmét
A vasárnapi lapban a Néplap 

közölt egy cikket levetem nyo­
mán, hogy javítsák meg múmiá­
jukat a Villamosvasút Vállal a' 
"fcmj konyhájának dolgozón 
Mikor hétfőn ebédelni mentem 
a konyha vezetője kijelentette 
nincs ebéd. mert szombaton nem 
fizettem be az összeget. Szom­
baton bejelentettem, hogy mint 
máskor is, majd hétfőn fizetek. 
Akkor^ nem emeltek ellene kil'o- 
gast. Gondoltam a cikk „hatása” 
ez. Közöltem Is velük. Nagyon 
durván, válaszoltak: „Nem érde- 

ír az újságba!" De a 
többiekkel is gorombán beszélt 
a vezetőnő. Béke Ede főpénztá­
ros fejesége 1 órakor ment ebé­
delni. már ekkor csak leves ju­

tott neki, a pörkölt elfogyott 
4—5 deka kolbászt adtak volna 
pótlásul, de mivel 30 perc vá­
rakozás után sem hozták el­
ment. A konyhából utánakiabál- 
tak Ha nem vár, alásszolgája". 
hók dolgozónak nem jutott ebéd 
ezen a napon.

Nem tudom elképzelni ilyen 
magalartást tanúsító dolgozó 
hogy lehet vezetőnő?

D,\'Sjabö Márton.
... , DHV kocsivezeiő

,J | scrn ludjuk elképzelni. ho<*v 
urhet-k meg az ilyen egvéne- 

■ V aklk ,a bu'ala;ra nemhogy 
javítanának munkájukon hanem 
megtorló intézkedéseket lesznek. 
helhlv,uk az illetékesek figyel-1 
mét erre az esetre.

zik a szocialista földművelés. A 
cukorrépa fajtabéli sajáto ságait 
figyelembevevő termesztés élenjá­
ró agrotechnikáját ma már min­
den kolhoz és szovhoz alkalmazza, 
A szovjet állam nagyteljesítményű 
gépekkel álfa el a szocia’ista me- 
zőgazdaságo*, a micsurini bioló­
gia pedig biztosítja azokat az is­
mereteket, amelyek révén nagy te­
rületeken is állandóan magas ter­
méseredmények érhetők el.

A Magyar Rádió pénteken este 
helyszíni közvetítési adott Becs­
ből a népek békekongresszusá­
nak ünnepélyes megnyitásáról. 
A rádióközvetítést a megyében 
igen sok helyen közösen hallgat­
lak meg üzemekben, városokban 
julvakban.

A Debrecen Rákosi-telepi ler- 
metőcsoport lapjai közül ezen a 
napon a napi munka után sokan 
tartottak az ebédlöterem felé, 
ahol a csoport rádiója van. Hal­
lani akarták valamennyien a 
bécsi közvetítést. Azért kísérlek 
olyan .nagy figyelemmel a közve- 
tilust. mert csoportjukból is van 
küldött: Tollas S undor né, a Pe­
tőfi tszcs kiváló állatgondozója. 
Több mint negyvenen gyűltek 
össze a rádióközvelilés meghall- 
gátasára és a közeli egyénileg 
dolgozó parasztok is ott voltak 

j az érdeklődők között.
I — Soha nem gondoltunk arra, 
h°9U egy olyan egyszerű dolgo­
zó parasztasszony, mint a mi 
1 oltás Súndornénk is részi vehet 
C9U ilyen békekongresszuson, 
ahol oil vannak a világ népei­
nek békét akaró küldöttei — 
mondotta Vávadi Jánosné, a Pe­
tőfi. t-szcs intézőbizottságának
tagja, — Amikor hallgattuk a 
közvetítést, eszünkbe jutott az 
elmúlt két világháború minden 
szörnyűsége és a rádióközvelilés 
hallgatása közben csak megerősö- 
dolt bennünk az elhatározás: 
amit megfogadtunk és üzentünk 
r ollasne elvtarsnavel a népek bé- 
c.si, békekongresszusára, azt lel- 
.lesifjúh is: minden erőnkkel 
wbb es jobb munkával harco­
lunk a békéért.

A rádió melleit ülők arcáról 
az orom sugárzott. A holdon áa 
érzése töltötte el őkel akkor 
amikor n közvetítés elhangzása 
, (.\n. nmnka[elajánlásokat 
lellek, hogy ezzel is kifejezést 
adjanak harcos békeakaraluk- 
nak. Illyés Margit, növényter­
mesztési brigád tagia azt vállal­
ta: öz elkövetkezendő 20 napban 
a munkában mindig az élen lesz. 
ügyetlen napot Sem fog hiányoz­
ni. Papp Sándor fogalos arra' teli 
ígéretét: -0 nap alatt a csoport- 
tagoknak járó juttatásokat a la- 
“7» szállítja. Juhász László 
Dlb/C fiatal, sevtésgondozó vál­

lalta hogy a sertéseknél az el­
hullást a minimálisra csökkenti.

Hajdúszoboszlón pénteken es­
te, a terv keretében létesített 
szép, emeletes kuliúrotthonbai 
több mint kOO érdeklődő — jura­
reszt dolgozó paraszt és paras-t- 
asszony — volt jelen az esti 
arakban megtartott természetír 
dományos előadáson. A naqyf- 
kerü és értékes előadás után - 
egybegyűltek közösen hallgat' 
meg a rddióközvelltési „ néi.f. 
becsi békekongresszusáról. Már 
befejeződött a közvetítés de 
még sokan óUmaradtalc mint 
Orbán Latos, Major János Mg- 
jor József tanqazdasáai dolno- 
zok Nagy Károly DISZ fan ' /). 
Tóih Margit tszcs tag. és megbe­
szélték a bécsi békékonqresszus 
első napidnak eseményeit enne'- 
a világot á'foaó halMma's bébe 
kongresszusnak jelentőségét.

*
A debreceni üzemek dolgozói 

már a déli rádióközvetttésnél js 
megszervezték a csojyorlos rá­
dióadást. A hangos bemondón 
keresztül az üzemek dolgozói 
munka közben hallgatták meg 
első közveit léseket. Ilyen töme­
ges rádióhallgatás volt a Járó- 
mfíjavíióban a Dohánygyárban 
Harisnya gyárban, Puha gyárban 
Textilgyáriján, a MÁV igazgató­
ságon. Az esti műszakokban dol­
gozók részére is csoportos rádió- 
h align tus/, szervezlek Debrecen 
üzemeiben.

A tanácsház közelében lévő 
népboltok dolgozói maguk kér­
ték a városi Békeirodát. hogy 
kapcsolják be a városi hangos- 
beszélőt.. hogy az esti órákban a: 
utcan járó emberek is hallhas­
sak a közvetítéseket.

Hiaón, IrawiíÉ
totaro ában — mint a „Reuter” je. 
lenti — középiskolai diákok tün- 
lettek csütörtökön a francia im­
perial sták tuniszi politikája ellen. 
A tüntető duíko-k ellen rendőröket 
vezényeltek ki.

Fárf rs púrtépin's

Tissacsegén 100 százalékos a tagdíjfizetés
nv hét választ ni hnnnnn. ------- -- . .........Néhány hét választ cl bennün­

ket a párt élet nagy eseményétől 
az új tagsági könyveket kiosztó 
ünnepi taggyűlésektől. Az előké­
szítő politikai és szervezési mun­
ka nagyban aktivizálta párttag­
ságunkat. Pártszervezeteinkben 
lovább javult, tovább nőtt a 
part iránti kötelességérzet. Külö­
nösen azokban az alapszerveze­
tekben. ahol ezt nemcsak admi­
nisztratív, gazdasági kérdésnek 
tekintették, hanem elsősorban 
politikai feladatnak. A gondos 
előkészítő munka idején sok 
olyan párttagot mentettek meg 
a kizárástól s hoztak vissza párt­
tagságunk soraiba, akik a párt- 
biza mink az alapszerveze|i ve- 

I felőségek hibájából eddig nem 
I tettek eleget a Szervezeti Sza- 
balvza-ban meghatározott köte­
lességeiknek.

Párt vezetőségeink a Szervező 
bizottság utasítása alapján az 
összeírás megkezdésekor harcot 
indítottak azért, hogy minden 
egves párttag rendezze elmaradt 
tagdíját, tevéken ven bekapcso­
lódjon a pártmunkába hogy az 
úi párttagsági könyvét mhídon 
narhag megkaphassa. Ennek 
alapjan sok pártszérvcze'ben 
mten-ősen megjavult a tagdíj- 
fizetés így többek között —’ Ti- 
sznesegén js.

riszaesegén az összeírás előtt 
nem volt minden rendben a iag- 
dijfizetés körül. Voltak olyan

pártszervezetek, mint például a 
Kossuth tszcs, ahol a párttagok­
nak csak 50 55 százaléka fize­
tem rendszeresen tagdíjat, a köz­
ségi, alapszervezcfbcn pedig a 
tagság 80 százaléka fizetett tag­
díjat. A pártveze-lőség és a párt­
csoport bizalmiak jó felvilágosí­
tó munkája eredményeként 
azonban Piszacsegén november 
hónapban 100 százalékos lejt
tagdíjfizetés. A párttagsággal 
való állandó rendszeres fon'ial- 
kozás alapján .olyan párttagok is 
re n d ez te k tagdíj h á I r a 1 ék u k a!.
akik két-három évi tagdíjjal vol- 
lak elmaradva. Gaigöczi Ml hál v 
parlcsoportbizalmi jó meggyőző 
munkáját igazolja az hogy — 
többek között - Lévai Míhálv 
es Lévai Mihályné párttagok 

1 eemevi tagdíjhátralékukat 
rendezték.

A pár;csoportbizalmiak mel- 
e. t azonban maguk a községi 

n''rib'zoltság lagiai is fclkeres- 
tciv azokat a párttagokat ak'k 
nem teltek eleget c kötelezettsé­
güknek. Hét ilyen páriifamnak 
magyarázták meg. mit jelent a 
partial szembeni' kö'e]cze!tsé<H< 
lehes.fese. Bíró Ferenrné aki 
2-5 évé nem fizetett tagdíjat már 
c-ak 3 hónannaj van elmaradva,

- is kifizeti még o hónonfolyamán. b e honaP
A tiszacsegei példa azt bVo- 

nvitja. hogy ahol a párlvezefő-
é” az U| m^könyvkiosztó tag­

gyűlések előkészítését nemcsak 
adminisztratív, hanem elsősor­
ban . politikai feladatnak' tekinti, 
ott jól hajtják végre a Szervező 
Bizotjsag ide vonatkozó utasítá­
sait, mely kimondja: „...hogy 
a tagkönyvcserét végrehajtó ká­
derek, és aktivisták felelősnek 
érezzék magukat minden egyes 
érvényes tagkönyvvel rendelkező, 
illetve tagjelölt igazolvánnyal 
rendelkező párttag és tagjelölt 
összeírásáért és azért, hoqu a 
határozat értelmében valameny- 
nyi érvényes párttagsági könyv­
vel rendelkező párttag megkapja 
uj párttagsági könyvét." 
h/YT, ,minde.n[ végzett azonban 
nt-m- a. Hszacsegel községi
doníémvtí^ 'naga IIolka Sán- 
•hkór e y dlf?°, a pártbizottság
akik ei "’I 0,van Pár-tagoknak 
ri 1;, 1 - voI,ak maradva a fag-
vto.aki,n™ n,d!a a "S-
de7i,i ói13X1 ’agjáruiéká-t rcn- 

6k maguk fizd lék ki hc-
oen E? ”,e'Yal'Sl seR>lség‘’-kép- 
P • T:7;. teijes-en helytelen. Ez a
zeii 87Y^mánvának. a Szerve-

Szabályzatnak n me^sérlé^oparting heRt más 
1 4eljesif.he.fi annak a kölelc- 

^‘llségéf. Az ilyen .kezdeménye- 
f5 pár!unk Politikája ellen van 
ÉS ezt ionnal fej kel! számolni, 
mert minden párttag maga kő- 
mlcs a pártfa] szembeni kötele­
zettségeinek eleget tenni.
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Amikor Ró\ 
1 űszlertanács 
iák. mi íi'sznl 
vetkezeti tagtI 
gozó paraszti 
tünk. hogy f 

. fos munkajá] 
támogatjuk, 
adásunkat aul 
százalékig lem 
békekölcsönje V 
vak csaknem [ 
luk hazánknál 
vetés! a m'rn'J 
is elsők közti

A Szabad A1 
mátészalkai ji 
melyben ígér, 
mányhatárn-cM 
egész évi beJ 
A szabadpiaci 
petéknek is 
nekünk is ér 
hogy a mátés 
lóan harcba í| 
piac megszerz

Jó munkárnt 
az is. hogy kői 
dent kapott a f 
tágít a község 
minden ötödiké 
hadul ás óta éri 
kik. Iskola épil 
rekekel ma mg 
ntlja, mint a rn 
Két napközinl 
gépállomásunk! 
új tanncshdza 
videsen az os:J 
tárunkról. A 
termékenyítő c| 
jeinkre is el he 
zet.

Mindezek a 
revetik a mi 
képét. s ez < 
termelő szövet let 
dolqozó párák 
irrínti kötelezc\ 
teljesítésére, 
megszereztük

A Fűlőház sj 
pén havonta kJ 
a szokásos s 
Ezen az oktatás 
ja világával kát 
tudnivalókat b| 
aránt szó esik 
ró], az -alváz ni 
fedésről. nszfa| 
gos. festő, hét 
kakörök elnnj 
Sok esetben az f 
jén szerepel 
számgépek kézi 
és javításának 
mélet egymagl 
szelesen nem sq 
korlat [eszi az 
korlat viszont 
szén- az oktatási 
a telep dolgoz 
vácsok asztal 
geszlők és cg\
óiz oktatás}
teszi a dőlj 

kept
Az oktatáson I 

csülctbelj köti 
minden dolgozi 
sztahanovista, 
dő“ szakmunk;' 
3ki igazola'!;i(jp 
az ok-atásból. ( 
lennek meg. ak 
lésben vannak 
gon. A dolgozói 
95 százaléka r 
Salja az oktató 
mennyit is lúd 
annvit sohasci 
elegendőnek 1; 
Elénk szokott 
oktatás. Nem 1 
sok ese'b^n csa 
félóráig de ez : 
ha valamit r 
hallga'ók aklto 
még alaposabb- 
zak nekik a vi
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helyen
?csi

r éseknél az el- 
IUisra csökkenti. 
|i pénteken es­
tében létesített 
ttuVúralthonban 
hklűdö — java- 
I'sz/ és paraszt- 
jelen az esti 
<! természetin.

A naqysi- 
I'ö-’dás után az
psen hallgatták
T1 !l cs I a né nép 
tszusáról. Már 
Közvetítés, de 
V"Unk mint pl.
| r János. Ma- 
tl tt sríni dől qn- 

ll'S Z Ina " D. 
Itag. és megbe- 
!/■' ekonqresszus 
wénneif. ennek 
\atn7nias bekr- 
cniőségcl.

\mek dolgozói 
vetítésnél is 

csoportos ra­
ws bemondón 
JRcí; dolgozói 
watldk meg az 

litten töme- 
|z’°Z/ a Jctró- 
\hrímj gyárban 
Vtthcigyárban, 
|ÍV Igazgntó- 
vkokban doj- 
Ipcr/os rádió­
ik Debrecen

Veiében lévő 
I maguk kér- 
rodát, hogy 
Irosi hangos- 

órákban a: 
is hallhas-

„Reuíer” je. 
I diákok tün- 

francia im- 
lüikája ellen, 
fr rendőröket

\tés
t nemcsak 
In, elsősor- 
hak tekinti 
1 a Szervező 
|ozó utasitá- 

„•- • hogy
\rchajló ká- 

felelősnek 
[ifién egyes
rendelkező,
azolvánnya!
\ s tagjelölt 
t. hogy a 
valameny- 

ági könyv- 
1 megkapja

tt azonban 
ji községi 
folka Sán- 
Vtbízottság 
j tagoknak
|va a tag- 
lid la a nő­
lek át ren'- 
|ck ki hc- 
tség"-kép- 

|!en. Ez a 
ti Szerre* 
Megsértése, 
j'ctt más 
ja kö'clc- 
|d"ménye- 
] ellen van 
jsznmolni. 
Inasa kö- 
|i kötele­
zi.

Amikor Rákosi elvtársit a mi­
nisztertanács elnökévé választót- 
gík mi tiszacscgei termelőszö- 
vct'kCzeli tagok és egyémleq dol- 
(jozó parasztok ‘fogadalmat tet­
tünk. hogy fáradságos, áldoza­
tos munkájában teljes erőnkkel 
'támogatjuk. Kenyérgabona be­
adásunkat augusztus 20-ra 102
százalékig teljesítettük. Az idei 
békekölcsön jegyzésnél a tavalyi 
„nk csaknem ' másfélszeresét ad­
tuk hazánknak. Az őszi szántrist- 
vclésl a Iórásban és a megyében 
is elsők közt fejeztük be

A Szabad Népből értesültünk a 
mátészalkai járás fogadalmáról, 
melyben ígértél; hogy a kor­
mányhatározat évfordulójára 
egész évi beadásukat rendezik. 
A szabadpiac nekünk tiszacse- 
geieknek is sok előnnyel járt, 
nekünk is érdekünk volt hát, 
hogy a mátészalkaiakhoz hason­
lóan harcba induljunk a szabad­
piac megszerzéséért.

Jó munkára kötelez bennünket 
az is. hogy községünk annyi min­
dent kapott a tervtől. Villany vi­
lágit a községben s Tiszacsege 
minden ötödik családja a felsza­
badulás óla épített új házban la­
kik. Iskola épült és a csegei gye­
rekeket ma már nem & tanító la­
ntija, mini a múltban, hanem 34. 
Két napközioflhonunk van és 
gépállomásunk. Mos! épüli a szép, 
új lanneshríza és a bekötőút. Rö­
videsen az aszályt is elűzzük ha­
tárunkról. A Hortobrigyot meg­
termékenyítő csatorna' a mi föld­
jeinkre is elhozza az életadó vi­
zet.

Mindezek a létesítmények elő­
revetik a mi nagyszerű jövőnk 
képéi, $ ez ösztönzi községünk 
termelőszövetkezeti és egyéni 
dolgozó parasztjait az állam 
iránti kötelezettségek becsületes 
teljesítésére. Burgonyából már 
megszereztük a szabadpiacot.

A NÉPLAP POSTÁJÁBÓL
Tiszacsege teljesíti kötelezettségét

128 százalékra teljesítettük köte­
lezettségünket, kukoricából pedig 
már csak 0.5 százalék hiányzik 
a szabadpiac elnyeréséhez. Hí­
zottsertés begyűjtésben 09 száza­
léknál tartunk. A Kossuth ter­
melőszövetkezet tagsága napra­
forgón kívül mindenből 100 szá­
zalékig teljesítette a beadást.

Eredményeinket annak köszön­
hetjük, hogy népnevelőink és az 
élenjárók példáját követve köz­
ségünk minden becsületes dolgozó 
parasztja résztvCsz a fogadalmak 
valóraváUásában.

110LKA SANDORNÉ, 
Tiszacsege.

Elvégeztük az őszi mélyszántást
Fiitöp községben a búzát, ro­

vtot, árpát teljesen elvetettük. — 
Nincs vetetlen i gyetlen hold öszi 
búza sem. A vetés befejezésében 
nagy része van a mezőgazdasági 
á’ andóbizo tsúg tagjainak, akik jó 
példával jártak elől a munkában. 
Jó munkát végzett idős Pinczés 
György, a bizottság elnöke, aki a 
bizottság tagjai között feloSztot a 
a terű etet, megszervezte az akti. 
vahálózato1 s a jól dolgozó kis és

középparasztok segítségével si­
került a vetést befejezni.

A vetéssel egyidőben folyt a 
mé yszántás is. Ma már a község 
a mélyszántással jg végzett, a ve­
tés és mélyszántás befejezése után 
több erőt tudunk fordítani a he. 
gyűjtés fokozására. Ezért mertük 
vállalni, hogy december 21,re be­
gyűjtési kötelezettségünknek is 
100 százalékig elege1 teszünk,

SÁNDOR IMRE, Fiilöp.
Sokat gyarapodtunk ebben az évben

Nemrég megtörtént termelő- 
szövetkezetünkben az elszámolás. 
Elég jó eredményt értünk el- 
Készpénzben 5 forint jutót| mun­
kaegységenként. emellett kap­
tunk természetbenit Gyarapodó-1 
anyagilag minden egyes tagunk 
de gyarapodott a közös gazda­
ság is, különösen az állatállo­
mány fejlesztésében értünk cl 
sikereket, hisz a mull évben még 
alig volt állahmit 

A szövetkezet tagságának ál-. 
Iaiállománva most 53 anyakoca i 
300 juh, 30 darab hízó. Vannak

teheneink is — tejbeadásunkat 
100 százalékig teljesítettük.

Elvben az évben sokat építkez­
tünk. Magunk erejéből építettünk 
egv 52 férőhelyes tehénistállót, 
2000 férőhelyes baromfiólat. 100 
hízó részére hizlaldát. így - meg 
van a tehetőségünk hogy a jövő 
évben tovább növeljük az állat­
állomány létszámát, újabb ered­
ményeket érjünk el az állatte­
nyésztésben.

Gáli Margit,
Tiszagyulaháza, Szaba'dság tszcs

Hizsszaima felÉ'gozá m épül IfaSszoiiosZión
A rizssza'mát hazánkban min dinkább hasznosít ják. Az újabb kí­

sérletek során megái api ották, hogy a rizsaSza ma nemcsak kötö­
zés: célokat szolgáló rostanyagok, hanem bútortömőanyagok gyár­
tására is alka'mas,

A rizssza mából ké'zft tt tömőanyag rugalmassága egyenértékű 
a külföldről behozol' afrikkal.

A bútortömő anyagokat terme'ő gyár tervét már elkészítették 
s 1953 elején Hajdúszobosz ón megkezdik építését is.

Jól folyik a ssaísmai oktatás 
n Lütőház Satéirom-uteoi telepén

A Fűtőház Salétrom utcai tele­
pén havonta kétszer tartják meg 
a szokásos szakmai oktatást- 
Ezen az oktatáson a vasúti kocsik 
javításával kapcsolatos elméleti 
tudnivalókat beszélik meg. Egy­
aránt szó esik a szekrényjavítás­
ról az -alváz munkákról, a tető­
fedésről. asztalos, bognár, bádo­
gos. festő, hegesztő és más mun­
kakörök elm eteti kérdéseiről. 
Sok esetben az oktatás napirend­
jén szerepel a különféle szer­
számgépek kezelése, alkalmazása 
és javításának elmélete is. Az el­
mélet egymagában véve termé­
szetesen nem sokat jelent. A gya­
korlat teszi az embert. Ez a gya­
korlat viszont mindennapos hi­
szen- az oktatás résztvevői maguk 
a telep dolgozói. laka'osok, ko­
vácsok asztalosok, festők, he­
gesztők és egyéb dolgozók-
As oktatás sokoldalúvá 
teszi a dolgozók szakmai 

képzettségét
Az oktatáson való részvétel be­

csületbeli kötelessége a telep 
műiden dolgozójának, legyen az 
sztahanovista, vagy éppen ,kez- 

szakmunkás. Olyan nincs is 
•'■ki igazolatlant távol maradna 
az okításból. Csak azok nem je­
lennek meg. akik éppen kikülde­
tésben vannak vagv szabadsá­
gon. A dolgozóknak mintegy í)0— 
!'ö százaléka rendszeresen lá'o- 

ia az oktatást. Elvük az: bár­
mennyit is tud egv szakmunKás 
annvit sohasem tudhat, hogv 
elegendőnek tartha'ná tudását. 
J-1 ónk szokott lenni a szakma:
°k'atás. Nem hosszú ideig tart. 
\jnk ese'b"n csak egv óráig vagv 
félóráig de ez alapos. Az órákon 
ha valamit nem értenek a 
hallgatók akkoi megkérdezik és 
még alaposabban megmagyaráz­
ok nekik a vitás kérdést. De a

lakatos nem csak a lakatos szak­
ma. a festő meg nem csak a festő 
szakma iránt érdeklődik bánom 
a figyelem minden olyan munka­
folyamaira kiterjed, amely szük­
séges a vasúti kocsit karbantar­
tásánál, javításánál Ennek az az 
eredménye, hogy a dolgozók 
képzettsége sokoldalú és a szek­
rényes nem riad vissza az alváz- 
munkáió], vagy a lakatos hegesz­
téstől. ha éppen a szükség úgy 
kívánja.

Az oktatók: művezetők
Az oktatást Varga Gyula fő­

művezető elvlárs, vagy hel.yeiíe- 
sc. Benkő Gvula művezető elv­
társ vezeti. Kiváló szakmai kép­
zettségük nagyon sok segítséget 
nyújt a dolgozóknak. Előadói ké­
pességük ahogy azt hozzájuk be­
osztod dolgozótársaik mondják, 
jó Felkeltik a hallgatók érdek­
lődését. Az előadások változato­
sak. Nagy súlyt helyeznek az 
ifiúmunkások továbbkénzpsére. 
hogy munkájukat ők is tökélete­
sen végezhessék, hogv rövid 
időn belül elsa'á'íihassák a szak­
ma sokoldalúságának ezernvi 
aprólékos fogásainak a’knlmnzá- 
sát s rövid időn belli1 szin'e 
művészei legyenek samt szak­
máinknak. Egyetlen iflúmiink/>s 
=em hiányzik az oktatásról. Ezt 
bizonvíMa az "Oktatási napló 

• A szakmai okja'ás a gvakor- 
IaM munka erednDnvein is meg- 
1 ú'sz’k. Posniceii Kálmán fénye­
zőnek 1 GO—170 százalékot mutat 
termelési naplója. Kitüntetése 
effv sztahanovista ok’evél s egv 
'dvénv. Gergely István bádogos 
ugyancsak 170 százalékot teljesti 
az nióbh’ időben Mindke'ten ki- 
fűnő szakmunkások le'kiLmerc- 
tesen fog'atkoznak a melléjük be- 
oszfo'i ifjúmunkásokkal és nk'a- 
tásukkat. Munkamódszereik át- '

adásával is segítik őket a több 
és jobb minőségű termeléshez. 
Gergely elvtárs. egyébként azok 
közé tartozik, akik sokoldalú 
munkát végeznek. Ma bádogos, 
holnap légféket szerel, más alka­
lommal hegeszt És így neveli az 
ifjakat is. hogy minél több irány­
ba (erjedjen ki szakmai tudásuk.
Nem marad el az ellen­

őrző munka sem
„Törzsvendégei“ az oktatás­

nak Makó Imre lakatos, Szadi­
in ári Gábor lak a'os Csomortánvi 
László lakatos, Kurucz Imre asz­
talos. Teljcsítméhyük rendszere­
sen 125—140 százalék között' ala­
kul. Említésre méltó az is, hogy 
a Salétrom utcai telep dolgozói­
nak legnagyobb része elvégezte 
a szakmai minimum vizsgákat is, 
melynek eredményeként maga 
sább színvonalra emelkedett 
szaktudásuk. Ezzel együtt maga­
sabb bérkaicgóriába is sorolták 
őket, több fizetést kapnak.

A párttitkár elvtárs és az üb 
titkár elvtárs elmondotta, hogy 
a szakoktatással kapcsolatban 
nincs sok dolguk mióta a dolgo­
zókat meggyőzték arról, hogy 
járjanak szakmai oktatásra az- 
óta külön felszólítás nélkül is 
mennek, hiszen saját érdekük, az 
előadók viszont kiválóan képzelt 
szakemberek és sohasem mu­
lasztják el az oktatás megtar'á-. 
sát- A pártszervezetre és az fib­
re csupán annyi feladat hárul, 
hogy ellenőrizzék az oktatás 
mog'artását és színvonalát. Ezt 
viszont nem mulasztják el a Sa­
létrom utcai telepen és így is van 
ez rend'én. A párt és szakszer­
vezet közösen végzik a munkát, 
segítik egymást. És a közös mun­
kának a rendszeres szakmai ok­
tatásnak meg is van az eredmé­
nye.

MÉRLEG
Dzemeink december 21-i fe ajánlása az évi terv ha'áridő előtti 

teljesítéséért vívott nagyszerű cselekedetek bizonyítéka Most két 
hetiéi évi tervünk befejezése e'ő t egyre több tizemnél jelentik hogy 
e.egct tettek hazafias kötelezettségüknek, teljesí ették évi tervüket.

Ahol már befejezték az évi tervet
Lakatos Vasöntö vállalói október 10.
Debreceni Víz, Gáz, Közp. fűtés Szerelő V. november S 
Debreceni Útfenntartó V. november 7.
Ruhagyár november 19.
Orvosi Küszergyár noveml er 25
Bei eiy óúj falul Szabó KTSz' november 30
61/1. Építőipari Vállalat nevem bér 20. (globális terv )
Kenyérgyár december 3_ (globális terv).
Cementipari váll. december 6.
Asz' alos KTSz december 1.
BELSTED december 10
Debrecent Férfiruhalcészitő KTSz december 10.

Ahol közeledik a vállalások határideje
Üzem neve: Az évi te

Növényolajipari V.
62/5. Szakipari V.
MA Fűtőhöz 
24/3. Építőipari V.
M 4 V Pályajenntartó 
Hajlított Bútorgyár 
XIII. Autójavító V.
K ej agyár 
MÁV Pályaépítő 
Hajdú. Biharmegyei Malo-v- 

ipari ES
Járómüjavító ÜV 
Epületkarbaniurtó V.
Texlilművek 
Épületszerelő V.
Harisnyagyár 
Debreceni Gyógyszergyár 
Dohánybeváltó 
Dohánygyár 
Cipőgyár ■

A kullogok
Ebben a részben felhívjuk üzemej nk figyelmét, hogy pontosan rend 
résén ku djek az illetékes szervek felé jeh illéseiket Ne félének

teljesítésére tett Hátralévő mun!
vállalás napja napok száma,
december 15 2
december 18
december 19
december 19
december 20
decen ber 21
december 21
december 21
december 21 7

december 21 7
december 21 7
december 21 7
december 21 7
december 21 7
december 24 10
december 24 10
december 27
december 28
december 29. 12

szer , ------ jelt ütéseiket. Ne fejtnek
a hibáktól sem, tárják fel bátran már menetközbe,, nehézségeiket. 
Ez az állandó kapcsolat tájékoz at ás megkönnyíti a munkaverseny
t* Iv-IÍC Cuvl. “ " -----

való felületes ,.parádézás" félrevezetése a pártnak, egész népgazdn 
sasunknak. Ezt több üzemünknél, de még a Vasutas Terü.eti Bi­
zottságnál is meg kell szívlelni!

Lassan haladnak Uajdú-Biharban 
as erdősítési munkálatok

A minisztertanács renddefe az válón, Hajdúnánáson és Baimaz- 
erdositesek végrehajtásával kap- ... . . . I dz
csolatban Hajdú-Bihar megye 
számára is előírja a fásítást. A 
fásítási munka különösen nagy- 
jelentőségű- megyénk szempont­
jából és súlyosan vét ellene az, 
aki nem hajtja végre. A fásítási 
munkában eddig, már mutatkoz­
nak eredmények, vannak olyan 
községek, ahol az őszi fásítási 
tervet maradéktalanul teljesítet­
ték. Berettyóújfaluban a Legelte­
tési Bizottság 293 hektár terüle­
ten végez fásítást. 220.000 cseme­
tének az elültetése van előirá­
nyozva. A munka elvégzésébe a ke re memímV-einii
társadalmi erők is bekapcsolód- ------ •- °A ... ...........
lak. ez naponta mintegy 2800 
csemetének az elültetését teile 
lehetővé. Különösen nagy segít­
séget nyújtanak a fásítási mun­
kában az állami Arany János 
gimnázium növendékei akik 5000 
csemete elültetését vállalták és 
ebbő] már több mint 2300-at el­
ültettek. Különösen kitűntek jó 
munkáinkkal Baranvi Imre Bu- 
kucs Károly és Pribék Gyula ta­
nulók.

Berettyóújfaluban. Hajdúszo-

MnirässzäviltateJl IcIjisílséS a stláiési terveket!

újvároson jól halad a f ásít ás a 
kábái legelietési bizottság azon­
ban nem törődött annak a 110.000 

■iacscmetének a sorsával, amelyet 
a tavasszal elültettek: ősszel naüy 
részét kiszántották. Az óriási 
költséggel telepített fákat oktala­
nul elpusztították. Elfeledkeztek 
arról hogy az erdők nemcsak 
az Alföld kiimáját változtatják 
mea nemcsak a mezőgazdasági 
földek terméshozamát növelik 
hanem népgazdaságunk fontos" 
nyersanyagát, a fát szolgáltatják. 

A hajdú-bihari erdősítések si-
„„ az ilyen 

pusztuas elkövetőit a legszigo­
rúbban felelősségre vonják. A ki­
sebb fagyok és esős időjárás elle­
nőre is tsz-einknek, tszcs-inknak 
Jegeltet,ési bizottságoknak arra 
kell törekedniö'k, hogy mé" a 
nagyobb fagyok beállta" előtt vé«- 
re.hajisák az őszi fásítási terviTt. 
hasító szerveink ne a téli ver- 
melésre rendezkedjenek be. ha­
nem a csemeték elültetéséről mi­
nél sürgősebben gondoskodja­
nak.

A miniszferfaüács határozata 
előírja, hogy minden dolgozó pa- 
raszt köteles számosállatonként 
(3 köbméter silótakarmányt ké­
szíteni. Államunk minden lehető 
módon segíti a dolgozó parasz­
tokat. hogv az állatok téli ta­
karmányozását biztosítani tud­
ják. Mintegy 2 millió 700 ezer 
forint áll rendelkezésre a siló­
zás s a 1 kapcsolatos munkák e'- 
végzéséhez. Ebből az összegből 
kelleti többek közölt a földmű­
vesszövetkezeteknek a községek­
ben közös silót készíteni.

Földművesszövetkezeteink és 
tanácsaink azonban nem tettek 
meg mindent a silózás érdeké­
be. az állami segítség jó felhasz­
nálására. Vannak községek mint 
Rihnrtnrda Negyedbe, Eszlár. 
Raknpszcq és Üjiráz

sok helyen előfordul a hanyag- 
síig. a lélj takarmányozás ügyé- 
nek lelkiismeretlen kezelése?"

°???[on Például a tanácsel­
nök több mint 00 mázsa kukori- 
caszárat vágatott össze, de ezt 
a szövetkezettel nem tudatta. A 
vnmospdrcsi foldmüvesszövckezet 
ügyvezetőjének hanyagságából 2 
vagon répaszelet romlott meg és 
unit tettesen használhatatlanná 
Ha, dudor ágon még most sem

„Yi ',d<ít mfP a földmüvcsszö- 
vctkczeti sdozrís de nem kezdő- 
dott meg Berettyóújfaluban sem

hol tinin vessző vetkezefeink
nagy feladatot kanták a silózási 
tervek tel.esitéséből. A tanácsok- 
kai korosén kövessenek el min­
dent hogy ezeket a terveket va­
lóban végre is hajtsák

teljesítették silózási tervüket^de , lőem™“ hat'ározatán3k megfélt-
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Csütörtök este 8 órakor mutat 
tak be a Híradó filmszínházban 
a párt cs tanács képviselői, üze­
mek és tömegszervezetek közön­
ségszervezői előli a szovjet film 
művészet új hatalmas, színes al 
kotását; a „Szárnyaló dallamok’' 
című koncertfilmct.

, A /iim hatalmas utat jár be 
térben cs időben a zene birodal­
mában. Glinka operahősével, 
Ivan Szuszaiig innal elvisz ben­
nünket Oroszország ködbevesző 
erdőibe, a XVII■ század elejére. 
Glazunov balettjében, a .Raj­
monda -ban egy XVI szdzidbeli 
kastély elevenedik meg. Ilacsa- 

. turján „Gajanc' című modern 
táncjátéka és Soszlakovics „Dal 
az erdőről” című oratóriuma a 
büszke és boldog sztálini kor­
szakba visz bennünket. Ki tudná 
megmondani, hogy melyik jele­
net ragadja meg jobban a nézőt? 
Iván Szuszanyin hazájától és 
eleiétől búcsúzik, egy szlvfájdttó 
áriában a tátongó öblű, sötét 
erdő mélyén. Hazája szabadsá­
gáért áldozza éleiét.

Chopin csipkefinomságú kerin- 
göjére egy törékeny, párduchaj- 
lékonyságü táncosnő lejti a ba­
letté1: a hazánkban is jólismert 
l lanova. a világ egyik legelső 
balettművésznője. Minden moz­
dulatából az ifjú lélek tiszta sze­
relme árad. A férfi — Perobra- 
zsenszkij — méltó parlnernőjc-

Izelitőt kapunk a hazánkban is 
vendégszerepeli Mnjszejev Álla­
mi Népi kgyiiftcsénck műsorá­
ból Áradó vidámság élettel leli 
népi láncok. A „Fonóban” című 
dal ’dny énekszólóval kísért mu­
zsikája, a „Sétáló" játékos, holló

Szárnyaló dallamok

A Kossuth Lajos Tudomány- 
egyetem „Csokonai" kuHúro'tho- 
na tegnap - esic 8 órakor Möller 
iarfuffe című darabját mutatta be 
az Egyetem aulájápan.

A luliúrvcrseny hírei

figurái, vagy a Keresztező szin- 
pompás forgataga... Ragyogó 
látvány. JJ J

De dalok forrása a forró ör­
mény táj, a pazar színekben tün­
döklő Jereván is. Villogó kardok, 
kápráztató ruhák, selymek Ha- 
csaturján zenéjének lüktető ke- 

.. ritmusa és a tánc. a „Gajd- 
ne !Szédítő forgás, ívelés, álom­
szerű hullámzás, s háttérben a 
kékesfehér Al•arát.

A leninhegyi vidám fiatalok 
w- ? a boldog Moszkvát dicséri. 
Mögöttük a felhőkbe nyúló ha­
talmas egyetem a tudás vára, s 
a mindennél drágább főváros'.

A kürtök harsogása a táncok 
fergetege. a zengő áriák mint- 
egy kiteljesednek az utolsó-szám­
ban, Soszlakovics „Dal nz erdő 
rőt" című oratóriumában.

A fúvósok és vonósok játéka 
3 férfiak, asszonyok és piros- 
nyakkendős pionírok dala színié 
szétfeszíti a hangversenyterem 
fajait és már a mezővédő erdő­
sávok között szarnyal: az arany- 
’ó kubáni búzát ringatja rncqsi- 
mogalja a végtelen, szabad kol­
hozmezőket. Épülő fémkombiná­
tok falad csapkodja. vizierőmü- 
vek magasra nyúló ormán vissz- 
hangzik szilaj harsogással. Sztá­
lint dicséri és a hatalmas szabad 
szovjet hazát,

A „Szárnyaló dallamok’' mó­
dot ad arra. hogy széles töme­
gekre hasson a muzsika várd- 
~sn Felébreszti az opera a dal
ItnJm s;crctetét- $ 3 szovjet- nép 
. , ° karmestereinek, operg- 

enek-, zene- és balelttnr.stereineic' 
ncpi táncosainak művészétével 
gazdagít bennünket.

PÁRTHIREK
MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYEI:
Értesítjük a megye összes prop. 

szeminárium vezetőit (tagjelölt tan­
kör, alapismereti, alapfokú, közép­
fokú). hogy hétfőn Debrecen­
ben a Pártoktatás Házában délelőtt 
9 órakor a „Szovjetunió 5 éves terve“ 
anyagból megyei konferenciát tar. 
tunk. Kérjük az elvtársak pontos 
megjelenését.

A Pártoktofós Háza hírei
Vasárnap d e. 9 órakor ,,Hogyan 

tegyük a megyei népnevelő füzetet a 
megye agitátorainak harci fegyveré. 
vé‘‘ címmel ankét és a megyei minta 
népnevelő szoba ünnepélyes megnyi­
tója lesz az Ágit. prop. titkárok nép­
nevelő felelősök részére. Tartja: M 
E. I. tagja.

Hétfőn d. ti. 6 órakor ,.A Szovjet­
unió 'új ötéves terve natalmas lépés 
a kommunizmus építésének útján“ 
címmel előadás lesz a Párt és tömeg- 
szervezeti vezetők, párt és DISz pro­
pagandisták, pártiskolái előadók. po_ 
litikai osztályok .munkatársai és a 
kétéves esti párt iskola hallgatói ré­
szére. Tartja: Haracska Imre elvtárs, 
kohó és gépipari miniszterhelyettes.

SPORT
Egy verseny margójára,

Az országos középiskolai női tor. különbség Is volt Vidéken • 
nászbajnokságot az elmúlt napok- nők pontozni jól tudó ‘-'"'i-
ban bonyolították le Budapesten, n árok és kiváló tornriZVe!öí°-
Hatalmas tömeg, mintegy no induló egyetlen vidéki pontozói lí ’ r,e 
bizonyította azt, hogy miként toltak be. így a vonto-ás “ dw-
sportunk többi ága úgy a torna is elfogultan a pesti verseny*?,?0™0’1
évről eure fejlődik. A vidék is ra történt. Ez volt rés-bej J'"1 
nagyszámú versenyzőgárdával vett annak, hogy a vidéki íj Z, " oka 
részt a versenyen, Debrecen csapa. Népsport megállJvitá*átói Z~'Jl " 
tu is ott volt az indulók között nem „az egyéni versenyben Z"ró°:i

A verseny rendezésével kapcsold- dúltak" hanem az eméni n in- 
tosan több panaszunk van. Egy tői visszaléptek SJem versein, 
szűk, kevés versenyzőt befogadó Másik nagy hibája volt 
teremben bonyolították le az orszá- senyrcnde-ésnoi- 0 t n ver.
gos bajnokságot. Valóságos tolongás negyed tízkor niéo °az tlöi-i""°n' 
volt a teremben, egyáltalán nem koriatok homn+nt/,< elout g,j(L 
azl a benyomást keltene, hogy került sor a szabadon ZálaZj' 
mos ott az ország legjobb közép- korlatokra NemlehetW- 
iskolás tornászainak bajnokságát éves lányoktól hot, Jw, " J1~':
7 endezik A versenyt fél háromra egésznavos s-srrnúifl? c , ^ nopi 
hirdették és fél négykor még sem utazás után fülled tJ rc,°
a versenybírók egy része, sem ben éjféli?farmvor* UfM Urn'- 
pontozólapok és povtózótáblák vem legjavát nyújtsákVersenyen tu^uk 
voltak a helyszínen. A felkért bírók Vonják le aziiiot?.i 
egyrésze meg sem jelent és így még vakság rendezéséit^ ? bai- 
masodéves testnevelési főiskolása- hogy ehhez ImsnnlT 
kát is beállítottak pontozni. így dezések"több !?', ’■Ví'r™’i,jr«, 
adódott az a helyzet, hogy a ponto. főbbe elő
zók között 1.5, 2, sőt 2 5 vontkü ' DOLLAR SANDobx£■

testnevelő tanár.

hírek
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Erősen fel­

hős. párás idő, többfelé havazás, ha. 
vaseső, mérsékelt, majd megélénkülő 
délnyugati, nyugati szél. A hőmér­
séklet december 13-án, szombaton 4 
fok alatt lesz

A KONZERVATÓRIUM bérletso­
rozatának előadása ma este 8 órakor 
lesz: Sonkoly István a kórusművé. 
szélről és Kodály Zoltánról ad elő (x) 

A VÁROSI T/XNÄCS rendezésében 
f. ihó 14-én, vasárnap délelőtt 10 óra­
kor a Déri Múzeum olvasótermében 
ismeretterjesztő előadás lesz Az e ő_ 
adás címe: Nagy magyar feltalálók. 
Az előadást Eördögh Béla egyetemi 
ta.nar tartja. Belépés díjtalan.

FOLYÓ hó 14-én, vasárnap a II 
Országos Kultúrverseny körzeti bei 
mutatója lesz a Központi Kultúrott. 
honban 8, a Kér. és Pénzügyi Dol­
gozók Kultúrtermében szín-én 8, a 
Postás Székházban pedig 9 órai kez­
dettel.

A MŰSOROS táncmulatságokra rz 
ngedélyt kérni már 8 nappal az elő­

adás előtt kell a Városi Tanács

Lelkes, odaadó munkával készül.
ud< a versenyre a balmazújvárosi
tanács színjátszócsopor jának a 
tagjai. A „Lázadók” című cgyfeL 
vonásos színdarabot tanulták be és 
inár kb tízszer be is mutatták Baf. 
inazújváros és a környező közsé­
gek dolgozóinak.

Szombaton és vasárnap az aláb 
bi községekbe látogatnak e! Deb­
recenből művészeti szakemberek 
hegy segítséget adjanak a helyi 
csoportoknak: Tiszacsegére, De­
recskére. Hajdúsámsonba, Sárrét- 
udvariba, Balmazújvárosra Bedő- 
re és Ohatra zenei. Bcreityóújfa- 
Uiba, Földesre. Nádudvarra, Püs­
pökladányba. Derecskére és (.'hat­
ra táncos. Püspökladányba, Nád­
udvarra éa Komádiba pedig bábos 
szakemberek.

*

Vasárnap lesz Debrecen teríiíe'i

kuítiircsoporljainak első körzeti i
bemutatnia \ u * .. I adas elolt kell a Városi Tanács

laroja. A bemutatókat a Pos- Népművelési osztályánál. Ez az új 
tás kulfiirot honban -i Keressen,-i ltnclelet fo'yó hó 15-ével lép életbe.
mi és Pénzű o vi c- I "I VASÁRNAP DÉLELŐTT 9 órától aenzu„yi Szakszervezeti k I Csokonai Gimnázium (Szent Anna u. 
nUllurl]»IyjSófi’4|)í»n 0 i ri,i„ 1 17.) mérlegké^00 iréAv.tnrQixi 
vasút X 3 Villamos, lesz, számvlte

a ut és a MÉAlOSz kultúrotíhö. ga nyilvános.
Ilábati tartják I december s.án a berettyóújfalui

kövesúton találtak egy gépkocsi kül 
j sügumit. A gumi. a tépeí községi ta

Földesen hi-___ i nács vb--nál van letétbe téve. A tu
n narorn terme.ószövetke I lajdonos a menetlevélnek az igazo'á

zet ~ Petőfi, Dózsa és Rákóczi — sával a gumit átv(fieti- 
DISz «zervezntón ,. ' I A MÁV kolónia pusztarészen egy

ltnek tunccseporija darab egyéves zsemlyetarka üsző bor- 
nevezeit a u. Országos kllltúrver j"1 <bai£üle bevágva) felügyelet nél- 
Senvre M.v S ‘ lxul[u 'er- ku. találtak. Az állat a város Istálló.

y * nwsoruxban szovjet Szláv jaban (Bethlen u. 39.) van gondozás 
és magyar nén;Hne„i, , . I alatt. Ha igazolt, tulajdonosa a napon
szánt- uup.iancok és egv Ilit- beim nem jelentkezik, a gazdátlanul
-zdrt.tnc szerepe.. (.talált állatot december 23-án 11 óra

I kor a barom vásár téren nyilvános ár 
* I verésen értékesítik.

A debreceni MÁV Terük-tj Bi. .ÄtÜÄ ^
Ftsag kultúrotthonában ifjúsági ........................

tánccsoport alakult a versenyre A 
I'1' ^mutatón a buzsáki nVe.

S s .íncot mutafta be nagy siker 
te az c«'ö« es, ugyancsak „a„v 
Ukere volf -1 kultúrotthon népi ze
nekaranak. amely szintén a
senyre alakult.

NYOLCVANKÉT NEVEZŐ 
A D. Dózsa rendezésében szómba 

ton és vasárnap bonyolítják le a Bé_ 
ke Kupa ökölvívóversenyt, amelyre 
02 ifjúsági versenyző nevezett A 
debrecenieken kívül Békéscsaba 
Kecskemét, Hatvan, Salgótarján 
J >'"'egyháza és Marifü is nevezte 
legjobb versenyzőit Szombaton dél­
után 5 órakor a selejtezőket kezdi 1. 
az MSzT nagytermében.

RÖVID SPORTHÍREK 
Szabó László már megnyerte a ma. 

gyár sakkbajnokságot. Előnye Bar. 
czaval szemben másfél pontra nőtt. 
Ma az utolsó fordulót bonyolítják le. 
ekkor kerül sor a Szabó-Barczs 
játszmára. Még ha Barcza győzne, 
Szabó akkor is bajnok, mert fél pont 
la- többje lesz, mint ellenfelének. — 
Albania labdarúgó válogatottja ismét 
legyőzte Csehszlovákiát, ezúttal 2:1 
arányban. — Az országos ökölvívói 
csapatbajnokság során Hajdú-Bihar 
együitese első mérkőzésén io:10-re 
végzett Zala megye válogatottjával. 
~ A Szovjetunió sakkbajnokságában 
Botyinnik már az élen van. — a lab­
darugó Béke Kupa döntőjét vasárnap 
jdtszák le délelőtt 9 órai kezdettel az 
Építők pályán. D. Vasas—D Építőit

mérkőzés lesz. - A Borsodmegyei 
ISB négy megye legjobb kosárlabda 
csapata részére bajnokságot szervr
?aedásHéasJD"BLok' m?gyébő’ a D Ha 
iaaas es D. Lokomotív férfi v=iP
mint a D Lokomotív női csapata wt 
ncűcságbam.CelTlber ^ £

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA 
ASZTALITENISZ. Megyei í-.p 

mérkőzések. D. Traktcr-D Pos, í 
HALÉP Hunyadi u 17—19 sz ,,
D Vasa^D. Lokomotív Kos!ut, 
(Rég, Doczy) 18, D. Postás-n Ut 
fenni ártó Postás kultúrotthon, lÁ

hZ1L^BDA Lokomotív sportosa r- 
nokban bajnoki forduld 4 óráló' e= ” 
10 óráig. Megyei mérkőzések ‘l7%- 

nö‘- iS02: Munka 
tő«1 M»ék0k-nozsa fér«. IÖ--Í5: Pl’ 
rf« mu0r 5,°i' 10'10: (ők—Dózsa

’« 4- H iaáá uCMík°n,0tiV férfi, 
ad^s-"Ho1 ved férfi.

D‘ Dúzsa országos if.
ia MSzm V6,V?rSenyéllek első nap 
ja. MSzT nagyterme, 17 o.;>

VIVAS. Debrecen város női tervivé 
egyem bajnoksága. Kossuth utcai 
eanygimnázium tornaterme, h óm 

. ?^s- A D- Munkaerőtartalékok 
minősítő úszóversenye, Nagyevdrj ;.y. 
dettutzocla. 19 30.

Rádióműsor

verestarka. kb i éves jegy télen bor_ 
jut. Az állat a város istállójában 
(Bethlen u. 39.) a’att van gondozás 
a.att Ha igazolt tulajdonosa 8 napon 
belül nem jelentkezik, az állatot 
szintén nyilvános árverésen értéke­
sítik.

flz összes állami áruházak 
nyitva lesznek vasárnap

Az állami üzletek fejkészültek a 
Po'[7nrn„ . közeledő csúcsforgalomra cs tele rak.

c.túron meg nrndig hanvan- tára>!ca|. M választékkal várják a 
feliileíp-; mórira t- . , I vásárlókat.n ^or‘Ömk f] művé-1 Vasárnap. 14-én az összes
szeti áruházak árusítanak.

PÉNZEDL'T
MIELŐBB takarékbetétbe 
Ilőnyös, kényelmes, biztonságos./

. , csoporloik tevékenységének
Jiányftása. A község kultúráin
vozc.ői űgyszól»\ án semmi secr/f-1 vásárolunk ' használt 
S^gct nem adml- n I magasnyomású permetező.
..1, .. em ,nak n c5°Portok fej- Képet. Tiszántúli Dohány- 
•ödéséhez. Ideje lenne, JM a páf. 1 ” ........... -

szervezet és a tanács is megvizs
^fiá ezt a kérdést, méft a
rára Po:gáron is nagy szúk.ég 
van b

állami

SZOMBAT
KOSSUTH-RAdiö. 6: Falurádió. - 

9.4.^ A Szabad Nép mai vezércikke. 
, . Színházak és mozik műsora, kb. 7: 
Naptar, 7.45: Levelezőink jelentik. — 
7.35: Műsorismertetés. 8.30: Műsorzá­
rás, 11.30: Moszkva kék ege alatt. — 
12: Hírek, 12.30: Hanglemezek, 13: A 
Radio Művészeti Híradója, 13.20: Van 
már hazánk, 14: Időjárás- és vízállás- 
jexentés, 14.15: Hanglemezek. 14.39: 
Hanglemezek, 15.15: Hírek szerbül — 
15 30: Beszélő atlasz. 15.45: Állami 
vá.lalatok hírei, 15.50: Hanglemezek. 
16.10: Szovjet napok — szovjet embe- 
relc, 16.20: Hangképek a népek bécsi 
bekekongresszusáról, 17: Hírek, 17., r,: 
Békét kíván szívünk. 18: Falurádió. 
10.30: .Szív küldi szívnek szívesen 19• 
Hangos Újság, 20- Hírek, 20.10: Lát- 
tuk, hallottuk, olvastuk, 22: Hírek 
Sport, 22.25: Tánczene, 24: Hírek.

PETÖFI-RÁDló. 8: Hang.emezek. 
6.45: Jo reggelt, gyerekek, 7: Hangle­
mezek, 7.15: Hírek szlovénül, 7.35: 
Hanglemezek, 8.40: .Színes muzsika, 
9.45: Görög gyermekek műsora, 10: 
Hírek, 10.10: Kamarazene, 10.50: Hang 
lemezek. 11.30: Műsorzárás. 15: Népek 
dalolnak a békéről, 15.25: A gyűlölet 
tüze, 15 4o: Népdalok, 16: A Nyári- 
kánontól az Erdő-oratóriumig, 16 33: 
Közgazdasági negyedóra. 16.50: szív 
küldi szívnek szívesen, 17.10.H Tanuk 
junk énekszóra oroszul. 17.30: Hang­
lemezek, 18.45: Mindenki operája _.
19.35: Tánczene, 20.16: Spor'negyed. 
ora, 22: Hanglemezek,

Színház? műsor
Ma este 7 órakor: Villa a mellék­

utcában. Blaha-bérlet.

Vasárnap, 14-én délután 3 ólakor 
Villa a mellékutcában. Petőfi bérlet 
este 7 órakor: Villa s mellékutcában! 
Bérletszünet

Hélfön, 15-én este 7 órakor: Havasi 
kurt. Újházi-bérlet.

Kedden i6-án esie s * ,
, . es,e 8 órakor:

iparo házassága. Dériné-bérlet.
Szerdán 17 én »» » ,vin_, . , " e&te 7 órakor: Se-

“CD «*

néplap
4 Ma9Var Dolgozók Pártja Hajdú. 

Blharrnegyei Pártbizottságának lar‘a 

Felelős szerkesztő:
4 A °US! ERZSÉBET 

Felelős kiadó;
RARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debiecen. Bajcsy-Zslllnszky u, 3' 
Telefon: 42.54. és 48.40.

Alföldi Nyomda telephely

beváltó V. Attila.tér 3.
AH

DEBRECENI Finomme­
chanikai Vállalat Kossuth 
u. 7—9. sz alatt végez óra 
töltőtoll, rádió és hang­
erősítő berendezések javí­
tását. accumulátörok töl­
tését, írógépek javítását. 
Elektromotorok tekercse­
lését a Dimitrov u. 9, sz 
alatti műhelyében végzi.

^HÁZIIPARI Szövetkezet 
Kálvin-tér 2 vállal fehér-

Mozik műsora
BÉKE: 4, 6, 8 órakor: Négy szív I 

Közkívánatra! Zenés .portosan szervezhető. b^atck’ Cso" _______ - .
VÍG: 4, 6. 8 Órakor- ............... nemű. ágynemű, ruha és

kutyák. Legújabb francia fiL ‘'‘1y0k' nyakkendó ^vitást. AH 
METEOR: 3. 5, 7 ómko,- ' . ,JÖ állapotban lévő fe
HÍRADÓ dé'élőif tol , ' ■N.égy S21V' 

tatólagosan. d. u 4 6 8 órTÍI fo,y" 
sponolók, Tenger d,i’ r,rakor: »Jú
toni nádrengeteSg Mese a ú .-Kts,ba;a- 
oáról, Sport és harcászat SS kal°"

Népnevelö H- ' ' 3 lya- I tekinthető í

hon: Nincs béke az oMifá/a'l^t'0“' ÉS Vasárnap 
Népnevelő lm Homokkenf - , 1 BÚTOROZOTT szoba két

szervezet: Falusi orvos part-1 személy részére k ‘
nay Miklós u. 16.

hér ^ mély gyermekkocsi 
eladó, Batthyány 11. 19, I 
em. 4, Oláh. ’ 

GAZSPARHELT eladó 
Thaly Kálmán u fi. Meg­
tekinthető az esli órákban

EGY szép nagy asztali 
sparhelt jó állapotban el­
adó Dimitrov u. 43

MEGVÉTELRE keresek 
egy 160—139 kg súyú 
mangalica sertést napi 
áron Nemzeti Bank épü­
let második emelet 5, va 
sárnap délig

ELADÓ egy fehér zo­
máncozott fürdőszoba he 
rendezés. Kálvin-tér 12.

Albérlőt azonna’ fel. 
veszek koszttal, lakással. 
Kút u, 16. pince lejárat

perzsalAbbunda, ‘ 
ebédlőszekrény, tálaló.’ 4x5 
méteres ebédlőszőnyeg, 
Csapó u. 71.

könyvelni megtaní­
tom, hiányát kivizsgálom, 
Orosz, ságvári u 4. I.
. műszakié a jzoLöNAK
átképzi szakember, Lebe 
főleg 4 középiskolát végi 
Zeitek részére. Megbeszélés 
Lang, Rákóczi u. 58. d u 
” 7-ig. ' •

■e kiadó sl" liz®GY- farban lévő vi. 
e kiadu, SÍ. lágvevo rádió olcsón eladó 

• L»- 1 Kinizsi u 13

MODERN új festett dió 
háló eladó. Kálvin.tér 0.

ASZTALTÜZHELY fele. 
lősséggel eladó, Javítást 
vállalok. Kút u. 60.

BERndorfi 6 szemé­
lyes dupla étkészlet tok­
kal. szép fekete kombiná't 
berendezés elköltözés mia't 
eladó, Acél u, 8.

ZEF1R kályha, káposztás 
hordó, ikerfüggöny, füg. 
Jőnytartó, síiécek, Szabó, 
Dityitrov u 2.

FLADÖ ház Pacsirta nt-
effk minden
elío„adható árért ílrdek. 
lodm Böszörményi út 46 

KVÁRTÉLYBA nő vagy
u a mTetelik' Széche»yim ü. földszinti lakás jobb,

EGY új fé’fiáló eladó, 
Prrzan Gáspár u. 28 sz 

MEZŐGAZDASÁGI vízi 
Epito Vállalat felvesz 
traktorszere-.öket és veze- 
toket Koffer és Sztallny-c 
gépekhez. Gépcsoport, 
Debiecen. Somogyi Pál 

6 Vágóhidnál.

GYERMEK ÁGY. naf_- •
ebédlöszekrén 

C ?.ró’ ciemete u. io.
gerenda° t/, halm6tero 

tésIa, kupáscsv- 
írP- foigökóró, csutka. — 
Mészáros, Tímár utca 1.8.

vuarohiftíelés
néplapba böszörményi 

ajjrohirdetés felvéteti 
Kossuth-u. 8. alól Jókai u. 
1 ala helyeztük át

ELADÓ Debreceni út 51 
számú ház. Értekezés 
ugyanott.
akLADÓ jókai'ban lévő 

sötétkék mély gyermek- 
kocsi, Csokonai u. 2

ELADÓ egy tehén és 1 
ól lőrék Petőfl.u. 21.

ELADÓ Lehel u. 12 szá 
mu iiáz. Értekezés ugyan.

ELADÓ fé'.nyilas szőlő a 
Petőfiben egy jó répa vágó 

Dorogi u. 2
I5LADO Dózsa György.u 

J0. számú ház. Értekezés:

S ..

!X. ßVFOLYl

keil

Becs (M I I ' 
pénteken liéd 
dőlteim jeli 
a népek bél 
ünnepélyes na 
liot-Curic jmi 
Világtanács 
talmas erde

Yi koiidres 
den moziiaionj 
és minden eml 
lén keresi a í 
ség enyJiltéséij 
tat(a. Aliófa j 
í’ült ennek aj 
gondoláin, min 
ieníős vita in I 
ka folyat. A ki 
szí lése alkalmi 
megek véleméj 
széles körben 1 
sara.

Az eiökésziM 
a íjárujt ahlioj 
Rak a bizalma] 
írt'ós EÓrompél 
között akik i 
ísvékchykedlt' 
gel a közös el 
ért. Az előkés 
került a lalJ 
zőbb rétegemd 
kelteni és ez 
tette, högv sí 
tosodjék a Bél 
felhívásának 
amellyel a néj 
szusát összehi]

A népek, a ti 
szusi valójáb 
az önök szeii 
ide népes kül 
csiiletes emlii 
hogy a népe] 
— ami a fell'd 
zeti hovatarto] 
ban egyeteme]

Az eimúlt I 
halvanhétmüli 
életét- Ali oly] 
amely még ni 
jesen a más] 
szörnyű me] 
pillanatban m| 
húrom vidéki | 
borúk. A féi,
-ési verseng | 
gazdaságilag 
haladást /V/.t] 
honi veszélyén 
tonság űriig] 
egyezményeké] 
megállapodást] 

szintén i|IVC'r

A béke I

érezte I

AH Ungvár u. 14

Jolioi-Cu 
la: a néps 
lágháborű 
ga Írnak n 
szembeforr 
mozgalmak 
hatalmas i 
hozni s ált 
vezető szei 
tak.

Az 19-19-1 
híveinek e] 
íént, kezde


